RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SD Negeri Semen 1
Kelas / Semester /2

Tema : 8. Peristiwa Alam
Sub Tema : 2. Kemarau
Pembelajaran ke 01

Alokasi waktu :5x 35 menit

A. TUJUAN PEMBELAJARAN

1. Melaluiteks percakapan, siswa dapat menulis dan menggunakan ungkapan kalimat pujian secara lisan atau tulisan.
2. Melalui penyajian gambar, siswa dapat menyampaikan informasi kegiatan di rumah tentang aturan pemanfaatan air.
3. Dengan mengamati video menari, siswa dapat memeragakan gerak anggota tubuh sesuai iringan.

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN

Alokasi

Waktu

Orientasi/Apersepsi/ 1. Siswa berbaris di depan kelas dan bersiap masuk kelas . 10

Motivasi 2. Guru mengucapkan salam, murid bersama guru hormat bendera, membaca menit
Pancasila, berdoa dilanjutkan presensi.

3. Guru mengulang sedikit materi yang telah disampaikan hari sebelumnya

Kegiatan Ayo Mengamati 150

Inti 1. Siswa bermain sesuai dengan kesukaan mereka dan dimainkan pada musim menit
kemarau. (lihat buku siswa)(Collaburation)

2. Guru lalu membentuk kelompok. Nanti ada kelompok yang bermain dan ada
kelompok pengamat. Setiap kelompok akan mendapat giliran sebagai kelompok
bermain dan kelompok pengamat.(Gotong Royong)

3. Setiap kelompok diminta untuk menceritakan hasil pengamatannya.

Ayo Membaca

1. Siswa membaca Buku Siswa. Kemudian siswa membaca percakapan antara Siti
dan teman-temannya di halaman tersebut. Beri waktu 5-7 menit bagi setiap
kelompok untuk membacanya.(Literasi)

2. Masing-masing kelompok membuat sebuah kalimat pujian.

Ayo Menulis

1. Siswa secara individu mengerjakan soal latihan pada Buku Siswa.(Mandiri)

Ayo Berdiskusi

1. Setiap kelompok diminta untuk bertukar informasi tentang air bersih di musim
kemarau (Critical Thinking and Problem Formulation)

2. Guru dan siswa lalu bersama-sama menyimpulkan aturan umum untuk menjaga
sumber air bersih di rumah masing-masing.(Collaburation)

Ayo Menari

1. Siswa mengamati video menari kemudian menggerakkan tangan dan kaki seperti
gerakan burung. Siswa mengikuti contoh gerakan dari guru

Kegiatan 1. Di akhir kegiatan, guru dan siswa berkumpul bersama sambil beristirahat. 15

Penutup 2. Guru melakukan refleksi sebelum menutup kegiatan dengan pertanyaan- menit
pertanyaan berikut.

3. Bagaimana perasaan kalian mengikuti kegiatan hari ini?

4. Kegiatan apa yang paling kamu sukai? Mengapa?

5. Guru menyampaikan tugas dirumah kerja sama dengan Orang Tua, Siswa
mengamati kegiatan manusia yang bisa menghemat air.(Mandiri)

6. Menyanyikan salah satu lagu daerah untuk menumbuhkan Nasionalisme,
Persatuan, dan Toleransi.

7. Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa. (Religius)

Kegiatan Deskripsi Kegiatan

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN

Penilaian terhadap materi ini dapat dilakukan sesuai kebutuhan guru yaitu dari pengamatan sikap, tes pengetahuan dan
presentasi unjuk kerja atau hasil karya/projek dengan rubric penilaian.
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Kepala Sekolah, Guru Kelas 1
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Lampiran

1. Penilaian Pembelajaran Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung.
Lembar Observasi Penilaian Sikap Spiritual

No. Nama Peserta Ketaatan Beribadah Perilaku Bersyukur Kebiasaan Beribadah Toleransi
Didik BS PB BS PB BS PB BS PB
1
2
3
BS : Baik Sekali
PB: Perlu Bimbingan
Lembar Observasi Penilaian Sikap Sosial
No.| Nama Peserta Jujur Disiplin Tanggung Jawab Santun Peduli Percaya Diri
Didik BS PB BS PB BS PB BS PB BS PB BS PB
1
2
3

2. Penilaian Pengetahuan:

Tes lisan tentang ungkapan kalimat pujian

(Guru meminta siswa membuat ungkapan kalimat pujian berdasarkan hasil pengamatan permainan teman-teman)

Tes tertulis tentang ungkapan kalimat pujian

Guru menilai dari latihan pada Buku Siswa

3. Penilaian Keterampilan:

Penilaian: Unjuk kerja: Membuat ungkapan kalimat pujian.

Kriteria Baik Sekali (86 — 100) Baik (71 — 85) Cukup (61 - 70) Perlu Bimbingan ( < 60)
Penampilan | Ada kontak mata, percaya Memenuhi tiga Memenuhi dua Memenuhi satu kriteria.
diri, suara terdengar dengan | kriteria. kriteria.
jelas, mimik wajah sesuai
konteks.
Bahasa Mengandung ungkapan Memenuhi tiga Memenuhi dua Memenuhi satu kriteria.
sesuai konteks, ucapan kriteria. kriteria.
lancar, lafal tepat, intonasi
tepat.

Penilaian: Unjuk kerja: Menyampaikan kegiata

n di rumah berkaitan dengan penggunaan air.

Kriteria Baik Sekali (86 — 100) Baik (71 — 85) Cukup (61 - 70) Perlu Bimbingan ( < 60)
Penampilan Ada kontak mata, lancar, Memenuhi tiga Memenuhi dua Memenuhi satu kriteria.
menarik perhatian kriteria. kriteria.
pendengar, suara
terdengar seluruh kelas.
Bahasa Menggunakan kosakata Memenuhi tiga Memenuhi dua Belum memenuhi
baku, kalimat efektif, kata | kriteria. kriteria. kriteria.
terucap dengan benar,
intonasi sesuai kalimat.
Isi Ada kalimat pembuka, Memenuhi tiga Memenuhi dua Memenuhi satu kriteria.
ada kalimat penutup, kriteria. kriteria.
menyampaikan aturan
penggunaan air secara
berurutan.
Banyak kalimat | Lebih dari 15 kalimat. 11-15 kalimat 5-10 kalimat Kurang dari 5 kalimat.




Penilaian: Unjuk kerja: Memeragakan gerak kombinasi gerak anggota tubuh.

Kriteria

Baik Sekali (86 — 100)

Baik (71 — 85)

Cukup (61 - 70)

Perlu Bimbingan ( <
60)

Penguasaan gerak

Memeragakan
kombinasi gerak
anggota tubuh gerak
dengan tepat dari
awal hingga akhir.

Sebagian kecil
gerakan tari tidak
tepat.

Separuh gerakan
tidak tepat.

Sebagian besar
gerakan tidak tepat.

Penampilan

Expresif, luwes, dan
sesuai hitungan.

Memenuhi dua
kriteria.

Memenuhi satu
kriteria.

Belum memenuhi
kriteria.

Penilaian: Unjuk kerja: Diskusi menyelesaikan tugas membuat ungkapan kalimat pujian dan menyampaikan kegiatan di
rumah berkaitan dengan penggunaan air.

Kriteria

Baik Sekali (86 — 100)

Baik (71 — 85)

Cukup (61 - 70)

Perlu Bimbingan ( < 60)

Kerja sama dalam

Dapat bekerja sama

Dapat bekerja sama

Hanya dapat

Tidak berpartisipasi.

santun dan sesuai
topik.

santun dan sesuai
topik.

tidak santun tetapi
sesuai topik.

kelompok dengan semua dengan beberapa bekerja sama
anggota kelompok. anggota kelompok. dengan salah satu
anggota kelompok.
Bertanya Dapat bertanya Dapat bertanya Bertanya dengan Tidak dapat bertanya.
dengan santun dan dengan santun tetapi | tidak santun tetapi
sesuai topik. tidak sesuai topik. sesuai topik.
Menjawab Dapat menjawab Dapat menjawab Menjawab Tidak dapat menjawab
pertanyaan pertanyaan dengan pertanyaan dengan pertanyaan dengan | pertanyaan.

Menghargai pendapat
orang lain

Mendengarkan saat
orang lain berbicara,
melihat orang yang
sedang berbicara,
menerima masukan
orang lain, tidak
menjeda saat orang
lain berbicara.

Memenuhi tiga
kriteria.

Memenuhi dua
kriteria.

Hanya memenubhi satu
kriteria.




